
Barcs, 1890. um jus 7 19 szám. V. évfolyam.

TAUS AD ALMI, SZÉLI KOD ALMI LS KÖZHAZI) AtiAOl HETILAP.

Megjelenik heten kint egyszer;

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó

Kkríbanek Géza.
Egész évre 4 frt, félévre2frt,negyedévre I fit

Nyílttól- sora 20 kr.
Hirdetések nagyság szerint.

Tiszta választások.

(E,) A legközelebbi képvise­
lő választások^ idején egy törvény 
fog életbe lépni, melynek ^hiva­
tása : Magyarország közéletébe 
belevinni az erkölcs, jog és igaz­
ság szellemét. Fájdalom, ennek a 
szellemnek hiánya sok esztendőn 
keresztül érezhető volt a hármas 
bérez és négy folyam hazájában. 
Nem kutatjuk most ennek okát, 
hisz köteteket lehetne összeírni 
az átkos páitszellemről és a kor- 
rupczióról, másrészt jobban esik 
nekünk a jelen megnyugvásáról 
és a jövő reményéről írni, mint 
rekriminálni.

Az uj törvény, melytől kor­
szakos átalakulást várunk és kell 
várnia minden öntudatos magyar­
nak : a kúriai bíráskodás. E tör­
vény hozatalának közvetlen czel- 
ja a választási visszaélések meg­
szüntetése. Mindenre kiterjedő fi­
gyelemmel és kérlelhetetlen szi­
gorúsággal biztosítja ez a törvény 
a választási rend tisztaságát és a 
polgár legszentebb jogának sza­
bad gyakorlását. A hatósági sze­
mély vagy személyek befolyását 
a választás eredményére bárminő 
formában, amennyiben azt Írott

törvényben kifejezésre lehet jut­
tatni, lehetetlenné teszi. A meg­
vesztegetést és itatást a legszigo- 
rubb büntetéssel, a mandátum el­
vesztésével sújtja. A katonaság, 
csend- és rendőrség csak annyi­
ban áll a választási elnök ren­
delkezésére, amennyiben azt a 
rend fenntartása megkívánja, s a 
választási elnökre, aki e törvény 
ellen vét, a büntetés maximumát 
szabja.

E törvény rendelkezései ér ­
telmében a központi választmá­
nyok igazán hivatott őrei a vá­
lasztói jognak. Ki van zárva, 
hogy a saját hibáján kívül egy 
választó is ne kerüljön bele a 
névjegyzékbe. A választónak a 
névjegyzék kifogásolása a legna­
gyobb mértékben meg van kö- 
nyitve, egy héttel a föllebbezós 
beadása után már a legfel­
sőbb forum, a miniszter dönt fö­
lötte.

A választási agitáczió az al­
kotmányos szellem és tisztaság 
keretében korlátozva nincsen, de 
aki vallással, gyűlölettel és buj- 
togalással agitál: börtönbe jut.

Ha közhivatalnok lép fel kép­
viselőnek, hivatali befolyását a 
maga előnyére ki nem aknázhat­
ja, mert három hónappal a vá­

lasztás előtt le kell mondania ál­
lásáról.

Az uj törvénynek egyik leg­
nagyobb jelentőségű reformja az 
hogy az adóhátralékosnak is biz­
tosítja a választói jogot. A cen­
zus-törvénynek eddigi ellenkező 
rendelkezése a választói jogot tar­
talmazó törvénynek — igen hely­
telenül bizonyos végrehajtói 
jelleget kölcsönzött. A választót 
jogának megfosztásával akarta 
pontos adóíizetésre kényszeríteni. 
Nemcsak boszantóan kicsinyes, 
de igazságtalan is volt ez a ren­
delkezés, mert ha a választót meg 
is fosztotta jogától, azért annak 
az adót mégis le kellett fizetnie. 
Az uj törvény folytán minimum 
százötvenezerrel szaporodik a tény­
leges választók száma, s ez a 
szám magában véve egy nagy 
diadalt jelent, ti hogy a törvény, 
jog és igazság érájában még ez 
éra hajnalán se legyenek jogaik­
tól megfosztott polgárok, a kúri­
ai bíráskodásról szóló törvény 
idevágó rendelkezése már a jövő 
év elején lép életbe, s csaknem 
bizonyos, hogy még az idén fo­
ganatosítják az adóhátralékos vá­
lasztók p ó t ö s s z e i J' á s á t.

Ez az uj törvény tartalma, 
ez az igazi magyar közszellem

T ä 1 e 1 a.

Ne higyj neki.
Vak éj borult egész világra,
Vagy egyedül csak rám szakadt ?
A néma, rejtelmes homályba 
Syrenhany csábit, von, ragad. 
Követném! oh, de minden lépten 
Szivemet újabb nyíl szegi . . .
S egy jós hang zengi fenn a légben. 
Oh, menekülj, ne higyj neki!

Oh, nincs erőm, hogy visszatérjek 
S előre menni sincs erőm,
Szemem busán szegem az éjnek, 
Kutatva, félve és merőn.
Az édes dallam zeng fülemben,
Tova sodor, mámorba ejt;
Megyek utána önfeledten,
Bár vissza az ut sohse lejt.

E dal szivemen rezg keresztül,
E dalra jól emlékezem,
A szép emlékek raja pezsdül

S köröttem zsong rejtelmesen,
Ah, ott hallottam ezt a bus dalt 
Szerelmem édes, lágy ölén,
Szemembe akkor kényeket csalt 
S most is zokogok oh, syren.

Van az a dal ismét körödbe,
Mint rejtélyes, nagy hatalom.
Úgy szomjazom a tűnt gyönyörre,
Csábit a régi fájdalom.
Az intő szó hiába támad :
Oh, manelcülj, ne higyj neki!
Szivemen a múlt újra áthat,
A sgrent nem felejtheti.

Varsányi Gyula

Vadvirágok.
— Rajz. —

(Folytatás ős vége.)

Géza érezte, hogy baj van. X alóság- 
gal rajongott a kis Ilonáért, s nem moz­
dult mellőle. Amint egy szép nyári dél­
utánon egyedül maradtak a kertben, hü­

teten csak igy kezdett beszélni:
— Bájos Ilona nagysád, közeledik 

már a bn.esu órája és mondhatom, hogy 
én nehéz szívvel válók meg innét.

— Ugyan ne mondja, mosolygott 
Ilona. Hiszen én mindég azt hallottam, 
hogy ön nagyon rossz véleménnyel van a 
vidékről és csak a fővárosban érzi jól 
magát.

Így volt az eddig, sóhajtott Gé­
za, de bezzeg a nagysád ismeretsége 
ugyancsak alaposan megváltoztatott en­
gem.

— Tudom, tudom 1 A fővárosi űrü­
nk ilyen üres hókokkal szokták megza­
varni a szegény falusi leányok fejét.

— Hát oly képmutatónak tart en­
gem, Ilona nagysád! Higyje el, hogy 
végtelenül szeretem, imádom. Az ön ked­
véért falusi magányban tői teáéin életemet.

Ki tudja, hogy nem bánná-e inog 
e szándékát?

— Soha! Érzem, hogy örök az a 
szerelem, mely szivemben lobog, többó 
el nem múlhat, mert igy még nem sze­
rettem senkit.
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ami büszkeségünk. 

Sokat, mondhatni mindent vá­
runk ettől a törvénytől. A kor­
rupt választások valósággal meg­
mételyezték a magyar nép, kü­
lönösen a földmives osztály poli­
tikai és társadalmi felfogását. Hisz 

. azt tanulta belőlük, hogy pénz­
zel, erőszakkal és nópbolonditás- 

■ sál kormányozzák az országot. A 
•*v paraszt azzal a meggyőződéssel 

■ vágta zsebre a pénzt, hogy az 
ő urai romlottak, romlottabbak, 
mim ő.

S a jövőben ur és paraszt 
meggyőződése szerint fog sza­
vazni. Olyan törvényhozás ül 
majd össze Budapesten, amely 
hű kifejezője lesz mindennek, 
amit a magyar nemzet érez és 
kíván. Ilyen törvényhozás felfog­
ja virágozhatni Magyarországot.

tál emberét illeti. Nevezetesen Kohut Je­
leit a pécsi kir. ilclőtáUa elnöke Kapos­
várra segóddijas-joggyakornukká, a ke­
reskedelmi m. kir. miniszter pedig Kör- 
mendy Ágostont Szombathelyre m. kir. 
posta és táv Írd a s. tisztté nevezte ki.

— Uj vendéglő. Schandl Mihály, j 
a barcsi vasúti vendéglő több éven át 
volt bérlője Széchenyi utcza 2U sz. alatt 
saját házában eíigec 
vendéglő nyitására

sonlit ez az október, novemberi időjár*ílS-
110Z.

— Gazdák a jógbiztosité kartel
ellen. A jógbiztosité társulatok tudvale­
vőleg a múlt évben temérdek károkat 
fizettek ki biztosi tó feleiknek, mi most 
arra indította őket, hogy a biztositási-dij- 

1 jak at jóval magasabbra emelték. Ezlyi utcza l'U sz. alattI „n,,i ~ y-;-" ™ azdélyt nyert egy ni! °J Uk visszahatást keltett a gaz-
‘ f } °y . !J, áa közönség körében s a Magyar Gaz- 
hcbandl a mai ige- ,iáu , , , .II 1 i„ , , .. I dák ^Szövetkezete -nek helyiségében e hónyéknek megfelelőn berendezett vendég- < - J ®I,«... 1 ' 7 - ' •. - I - ón taitottak gróf Széchenyi Imre me-lőiet e hó ten, .vasárnap nyitja meg un-' ,x.,i , . . . , , , J-I T Q ... bj cak nagybirtokosának elnöklése mellettnepelyesen. Ismerve Schandl nepszeruse- , , • , , . , UL, . , értekezletet, melyben visszhangra lelt -iget, s üzletében sok éven át szerzett U ... . 8 ul <l

szakavatottságat, reméljük s kívánjuk,' , , ... , , , Utlí í. 1 u■ I n . ■. sédének az az akcziója, melynek előiuun-liogy vendéglője el fogja érni mibama- i.,u„t • J ,kálatcii most vannak folyamatban, s mely
egy minden morkantilis érdekkör kizárá­
sával tisztán gazdákból álló s müködésé- 

egész országra kiterjedő nagy tiiz

Hire k

mihama­
rabb a kellő pártfogást. I

— A pálinka áldozata. Kiss 
ván udvarhelyi születésű 22 eves nőtlen pen az
földmives több társával a vízvári erdőben a„ .. , . , , ,L, ,, . p ... , p , ,, ., xr u eb Jégbiztosito társulat alakítását ezóiozzakorog ÍOJlessel fog klkozolt. Múl ssom- 8zavetkmoU al, Az él,ekezletrH kja.

.baton m.ddn fizetésüket kikaptok, At- dott kommünikét Ut közöljük: As érte-
randultak a közeli bclovan korcsmába j,p„jot 0„wun„„„i„„ i- , ,, ,Mi, + , ,. ... . r-. T , Kéziét egyhangúlag kimondotta, hogy aihol bort es pálinkát ittak. Kiss István t ... , . ,i w 1 *, , I, , Ijégbiztosítás kérdését a gazdáknak szö-nem volt szokva a szeszes italokhoz, de | , ... ,, . . . .. 0 ’ . vetkezeti alapon kell mego Maiitok és a, tarsai nógatására mégis megivott 2 deczi1 °. 'jelen volt órtekezleti tagok rnóg áldoza- 

I tok hozatalától sem riadnak vissza, hogy 
j a vazdák érdekével annyira ellentétes, 
j igazságtahin és jogtalan jégkartell mono-

— Lámpa mizériák. Ha a hozzánk pálinkát, melynek gyorsan kezdte erezni 
beérkezett panaszoknak mind helytadnánk > rossz hatását. Midőn a korcsmából haza- 
utczáink rendetlen világítása végett, lapunk- felé indultak, Kiss már alig tudott a Iá­
ban úgy akkor hetenkint hasábokat kel- bán megáll an i, s társainak úgy kelletett I ,. .,
lene a keserű panaszoknak áldozni úgy a • vezetni. Azonban útközben teljesen önki ■ - . , , , w
helybeliek, de különösen a vidéki közön- i vuleti állapotba esett s be kelletett vinni 
ség részéről. S valóban ez utóbbiak pa-1 egy földmives pajtájába s lefektették a 
nászát pirulva kell hallgatnunk, kik váró-, szalmára. Midőn aztán hiába várták más- 
sunk hangzatos kereskedelmi neve után nap is, hogy majd magához tér, édes 
megbotránkoznak kezdetleges állapotún-; anyjáért küldtek gyorsan Udvarhelyre, f 
kon, mely szerintük, — szavaikkal élve | ápolás végett. De mind hiába az anya 
— afrikai állapot, s ezt nem hitték Barcs-1 ápolásának, a szerencsétlen fiatal ember 
ról. Mi ugyan tőlünk telhetőleg eszkuzál- J nem birt többé magához jönni, a pálinka 
juk magunkat, hogy ez mindig nem szó- megölte, vasárnap este kiszenvedett. Ü-

gyében a hivatalos vizsgálat s bonczolás 
hétfőn ej tetett meg.

Időjárás. Az eddigi zord idojá-

kott igy lenni községünkben s van sza- 
■' bály, mikor kell és mikor nem világítani. 
" De nekik az nem ad elégtételt, ha egy­

szer megjárják, mint most a zord sötét | rásolc után a május hónap beálltával jobb 
esős estéken is, kik midőn a vonatról le­
szálltak s akartak jönni befelé, kétségbe
estek a merő sötétségen s bizony egy lé­
pést sem tudtak volna haladni, ha kö- 
nyörül-eíből égy eltévedt üres szekér nem 

' érkezik, melyre aztán felkuporodtak ki 
. állva, ki 'ülve, a hogy összeszorulva meg­
fértek. Mi a panaszok Után felvetettük 
újra e mi.zcriális állapotot, figyelmébe 
ajánlva azt községünk elöljáróságának.

'■* *'* Kinevezések Örömmel veszünk 
hirt két kinevezésről, mely városunk két fia­

időket reméltünk. Azonban csalódtunk, 
mert május elseje hideg, szeles idővel 
köszöntött be s azóta is országszerte eső 
zivatar, jégeső és fagyról hallani, mely 
hetenkint nagy károkat tett az őszi veté-

az
üdvözli az országos 

magyar gazdasági egyesületnek a gazdák 
jég- és tüzbiztositási szövetkezetének 
megalakítására vonatkozó előmunkálatait 
és a megkezdett akczióhoz készséggel 

í csatlakozik.
— Negyedik magy. kir. szaba 

dalmazott osztálysorsjáték. Az előt­
tünk fekvő tervezet szerint május hő 18- 
án és 19-én lesz az I. osztály húzása és 
figyelmeztetjük különösen olvasóinkat, 
hogy a nyerési esélyeket csak akkor le­
het ezen sorsjátéknál teljesen kiaknázni, 
ha már az első osztálynál megkezdjük a 
játékot. Amint különböző helyről értesü­
lünk a sorsjegyek iránti kereslet épen 
oly élénk és nagy, mint az első játéknál 
volt és azért tanácsos, hogy minél elébb

— Lássa, lássa!
— Én önt elkísérem az oltárhoz és 

- ha épen kívánja még arra is ráállok, 
hogy az ön oldala mellett itt maradjak a 
kis faluban.

Ilona nem felelt. De Géza a hallga­
tást úgy magyarázta, hogy beleegyezés. 
Visszautazott Budapestre, de a bájos le­
ány arczától nem tudott szabadulni. Foly­
ton előtte lebegett a szép angyal.

Búskomorságát észrevette anyja, aki 
nagyon féltette egyetlen fiát. Vallatni 
kezdte Gézát, aki őszintén meggyónt.

Ha csak az a baj, szólt Feliemé, 
akkor segítünk rajta. Majd megkérem 
számodra a leány kezét és ha odaadják, 
amiben nem kételkedem, elveszed felesé­
gül. Én pedig veszek ott a közelben va­
lami kis birtokot és falura megyünk va­
lamennyien.

— Igen, anyám, falura! kiáltott Hő­

sekben s gyümölcsökben. Megyénkben ’ S°vjegy birtokába Jósunk. Az I. ősz
május másodikéról több helyről dér es 
fagyot írnak, mi különösen a virágzás­
nak indult gyümölcsökben tett károkat. 
Vidékünkön is hűvös, szeles esős idők 
járnak s valóban elfeledjük, hogy a ta­
vasz legszebb hónapját éljük, inkább ha­

tályú sorsjegyek árai 1|1 sorsjegy 6 frt. 
—, 1|2 sorsjegy 3 frt, — 1)4 sorsjegy 1 
frt 50, lj8 sorjegy 75 krajezár. Ha a kü­
lönböző főelámsitók felett szemlét tar­
tunk, akkor az előttünk ismerős Török 
A és Tsa ezéget, Budapest, Váczi-kömt 
4 a. mint szolid bankházat, mely nagy 
szerencsével játszik, bízvást ajánlhatjuk. 
Aki tehát Török Á és Társánál Váczi- 
kömt 4 a alatt vásárolja sorsjegyét, az a

za lelkesülten. Hiszen csak falun él az 
ember igazán. A boldogság mezei virág, 
a főváros üvegházaiban nem terem meg. I

- Ej do megváltozott « Ízlésed, ilegJobb kraekben ,van/ 
gondolta magában Fehérné, de azért nem ' — Budapesti gabonatőzsde. (Reich
szólt, mert nem akarta fiát megbántani, jJenö és társa heti jelentése.) A vetések 

Géza óhajtása teljesült. Az Ilona fa- állása országszerte kielégítő. A külföldi 
híjában ép egy kis birtok volt eladó, me-1 Pózokon a hangulat kellemes és a for- 
lyet özvegy Fehérné megvásárolt. Az: »al°m G javul*. Nálunk az üzlet szilárd,
Ilona kezet csakugyan nem tagadták meg 
Gézától és az ősszel meg is ülték a me­
nyegzőt.

Boldogan élt az ifjú pár falun és 
ha özvegy Fehérné néha incselkedve kér­
dezte fiától, hogy vágyik-e a fővárosba, 
ez rajongva ölelte meg kis feleségét s igy 
felelt :

— Nem adom én egész Budapestért 
az én kedves Ilonkámat!

—nyi.

! bár utóbb a kereslet csökkent. Búza kez­
detben lanyha volt, utóbb az irányzat 
megszilárdult s az árak 10—12 krral 
emelkedtek. Rozs jő érdeklődésre talált. 
7.-—7.15 Irt—ot fizetlek érte. Árpa nem 
változott. 6.15—6,35 frt, érhető el. Zab 
ártartó maradt, az árak 5.75—6.15 frt kö­
zött váltakoztak. Tengeri 4.40 —4.50 frt.

— Olvasóink szives figyelmébe 
ajánljuk Mayer Józsefnek lapunk mai 
számában foglalt hirdetését, s melegen 
ajánljuk őt az építők figyelmébe.



3 BARCS és VIDÉKí-
Szűnik a sertésvész. A legu- 

1 óbbi időbon az országban a sertésvész 
általánosan emelkedő irányzatot mutatott, 
ami a meleg időjárás bekövetkeztével ren­
desen meg szokott történni. Hogy most 
az idő megint hűvösre fordult, a sertés- 
vészes községek száma is kevesebb lett. 
.lelenleg az országban 435 község áll ser­
tésvész miatt zár alatt, ami a múlt heti 
442 községgel szemben 7 közsógnyi apa­
dást jelent. M. H. L.

CSARNOK.
Londonban.

— Befejező közlemény B. Oy.-tól _

Irodalom.
— Tanítók (tanítónők) jogai és 

kötelességei czimen egy igen érdekes 
mondhatni nélkülözhetetlen könyv jelent 
meg a tanítóság részére, dr. Szabó Mi­
hály alsó-fehérmegyei kir. tanfelügyelő­
től. A könyvről, — mely már a harma­
dik kiadást érte el — álljon itt magának 
az érdemes szerzőnek a harmadik kia­
dáshoz irt előszava:

A „Tanítók jogai és köteles­
ségei“ 2-ik kiadásának megjelenése után 
kibocsátott mindegy 300 uj körrendelet, 
a tanügyi administrate oly gyökeresen 
átalakította, hogy nevezett könyvem ko­
rábbi kiadásai teljesen használhatlanokká 
váltak, s igy az uj kiadás beszerzése a- 
zokra nézve is elkerülhetlen szügséget 
képez, kik az 1-ső és'2 ik kiadások bir­
tokában vannak. Ezen szükség, valamint 
azon kedvező körülmény, hogy az 1-ső 
és 2-ik kiadás 5000 (— öt ezer) példány­
ban rövid idő alatt elfogyott, ösztönzött 
arra, hogy e könyvet alapjából átdolgoz­
va s az 1896. óta megjelent újabb rende­
letekkel és törvényekkel szervesen ki­
bővítve ismét közrebocsássam.

E harmadik kiadásból — tekintettel 
arra, hogy a munka anyaga az újabban 
kiadott törvényes intézkedések folytán 
szerfölött felhalmozódott — az élőbbéni 
ár betarthatása végett kihagytam a kény­
szeriskolázási, valamint az iskolai költség- 
vetési és számadási eljárást, melyek (Nó- 
poktatásügyi községi közigazgatás) czimü 
munkámban is tárgyalva vannak. Hason­
lóképen kihagytam a határidőkre vonat­
kozó fejezetet, mely (Népoktatásügyi te­
endők határidő-jegyzéke) ez. munkámban 
egész önállóan, terjedelmesen tárgyalta- 
tik. Tehát a kik ez irányban tájé­
kozást óhajtanak szerezni, azt a most 
említett és nálam megrendelhető könyve­
imben megtalálhatják.

Dr. Szabó Mihály
alsó-fohérvármeg-yoi kir. tanfelügyelő.

A könyv megrendelhető szerzőnél 
Nagy-Enyeden. Ára 2 frt. 60 kr.

— Országos Zoológiái társulat
alakult a fővárosban, melynek ezélja a 
tudományos és gazdasági állattan, vadá­
szat, állat, sport és védelem fejlesztése 
A társulatnak már is két szaklapja van 
u. m.: a Zoológiái Lapok és a Szárnya 
saink, melyek közül az első a tudomá­
nyos állattani kérdéseken kivül különös 
súlyt fektet a méh- és ebtenyésztésre, 
utóbbi a tudományos ornithologia mellett 
a baromfi-, galamb- és madár tenyész­
téssel foglalkozik. Tagsági kötelezettség 
3 évre szól, tagságidij évi 4 frt. mely 
összegért az illető tag díjtalanul kapja a 
társulatnak egyik vagy másik havonként 
kétszer megjelenő és gazdagon illusztrált 
szaklapját. Alapszabályokat és mutat­
ványszámokat szívesen és ingyen küld a 
társulat igazgatósága: Budapest, VII. kér., 
Rottenbiller-utezu 30. szám.

A régi várat elhagyva, a Temze 
partján haladtunk, nézve a sok vitorlás és 
köményes hajókat, nagy élénkség látha­
tó itt mindenhol, különösen a rakódó he­
lyeken ; az erős nagy hidakon át teher 
vonatok közlekednek, szállítva a sok sze­
net, majd másik kidak következnek, me­
lyeken számtalan gyalog ember váltako­
zik a sok terhes kocsival, omnibusszal, 
bérkocsival; és e mozgalom soha sem 
látszik apadni, mintha egy népvándorlás 
volna.

így haladva a part mentén, a hal 
piaezra értünk, hol számtalan hordókban 
voltak halak elrakva, itt azonban igen 
erős illat terjedvén minden felé, igyekez­
tünk tovább, mig a legerősebben nasznált 
hídhoz értünk, ez a London Bridge, mely 
még 100 év előtt az egyedüli hídja volt 
a városnak; ez mint látható is, a legfon­
tosabb hid, mert a Cityt, a kereskedelem 
főhelyét köti össze, a legélénkebb város 

Irészekkel; — e hídon mint mondják, na- 
[ponta százezer ember és jármű fordul 
meg, és szünet a közlekedésben nincs 

[ egész nap soha.
A hidak erős, szép bolt ives hidak, 

de minden felesleges díszítések nélkül; 
általában itt csak a főurak palotái dísze­
sek és szobrokkal ékeskedők, valamint a 
középületek, de a magánépületek egysze­
rűek nagyon, és habár 2—3 emeletesek 
is, de keskenyek, alig 3—4 ablak köz 
szélességüek, mert az angol középosztá­
ly u család szeret magában lakni, külön 

. épületben, és igy minden ház egy külön 
j lakást képez, kényelmes berendezéssel;
I az angol azt tartja, hogy „az én házam 
az én váram;“ tényleg majdnem minden 
ház, nappal is zárva van; e mellett itt 
járdogálva az utczákon a komor hangú- 

1 latot az utas le nem győzheti keblében, 
mert az épületek a gyakori erős ködök- 

, tői és a számtalan gyárkéményektől, me­
lyek a gyári külváros füst fellegeit a vá­
ros felett terjesztik, egész feketék ; csak 
a csillogó fehér tükör ablakok és a ko­
mor bezárt kapuk fényes réz fogantyúi 
emelik kissé az épületek külsejét.

Az épületek azért is oly egyszerűek, mert 
leginkább idegen, vagy a város, vagy pe­
dig más egyén tulajdonát képező telken 
emeltetnek, mely 90. vagy néha 49 évre 
bérbe adatik, ezen idő letelte után az 
épület a telek tulajdonosé lesz, ki azt 
azután vagy ismét bérbe adja, vagy más­
kép értékesíti; a bérlő köteles az épüle­
tet teljesen jó karban fenntartani.

Egy omnibusz kocsi tetején végig 
mentünk a roppant hosszú „Oxfort-uton“ 
az igen előzékeny kondukteur igyekezett 
mindenképpen magyarázni a főbb épüle­
teket, a melyek rögtön szembeötlők 
amúgy is; a főurak és milliomos gyáro­
sok és nagykereskedők palotái, a középü­
letek múzeumok stb. a főutak igen szé­
lesek és szépek, különösen sok a jármű-, 
melyek között a csinos egy fogatú cabok 
igen gyakoriak.

Azonban láttunk e napon már igen 
ódon, keskeny utczákat is, a melyeken 
egyszerre csak egy kocsi mehet keresz­
tül, a másik kocsinak várnia kell, ha be­
akar kajtani, mig amaz kijön.

Vendéglők nem igen nagy számban
vannak, kávéházak sem; — láttunk az 
egyik utczán mozgó vendéglőt, mely két 
szobából áll, és alacsony kerekeken tó­
vá! bitható; az egyik szoba lakszoba, a 
másik étkező volt egész megfelelően be­
rendezve; itt délelőtt lévén, hideg étkeket 
kaptunk csak és hozzá egy pohár fekete 
sört, a „stack őhl“t mely igen keserű; a 
lakszoba ajtaján betekintve, láttam, hogy 
egész csinos berendezésű még kandalló 
is volt benne, mely itt úgy látszik általá­
nosan használtatik, mert más étkezőkben 
is azt láttuk.

Este 8 órakor már csend volt az 
utczákon mindenütt, az angolok ilyenkor 
már inkább otthon teáznak ; igen józan 
csendes vérmérsékletű és vallásos érzüle­
tünk az angolok, a vasárnap például oly 
annyira megtartatik, hogy e napon a ven­
dégi ők is zárva vannak, egész napon át.

Másnap, a góthizlésben épült régi 
kéttornyú Westminster apátsági templo­
mot tekintettüH meg, az angol királyok 
koronázási helyét.

Ez valóban nagyszerű, belsejében 
igen sok emlékszobor van, melyek a hatást 
még inkább emelik; királyok, királynők 
és a nemzet nagyjai temetkezési helyéül 
szolgált a templom, de azért sokan kik­
nek itt emlékszobruk van, nem itt nyug­
szanak.

E szép templom az angol királyok 
temetkezési helye és a nevezetes angolok 
szobrait is magában foglalván, mintegy 
nemzeti szentélyét képezi az angoloknak; 
és itt nyugalomra helyeztetni, annyi mint 
a legnagyobb és utolsó kitüntetés, amely 
egy angolt az ország részéről érhet.

A templom igen régi és mint leírá­
sában olvastuk e helyen, a Temze part­
ján, 616 -ik évben épített már Sebért, 
angolszász király, szt. Péter apostol em­
lékére egy templomot, mellyel egy Be­
nedek rendű kolostor is épült; hosszú idő 
múlva a dán csapatok azonban mind a 
templomot mind a zárdát lerombolták és 
Edger király 985-ben építette újólag fel 
azt, máj Eduárd a „hitvalló“ tetemesen 
kibővítette, mig végre a VIII-ik század 
második felében, III. Henrik és fia I. 
Eduárd, a jelenlegi alakban és módon 
gótizlésben építették át a templomot.

A templom belseje, több mint 20. 
igen magas és szép festett nagy ablako­
kon át nyer világosságot, és a sok díszí­
tés, márványoszlopok, de főleg a sok szo- 

. bor igen emeli a hatást melyet bennünk 
I kelt. Itt nyugosznak Anglia királyai és 
i király női, államférfiai, tudósai, szónokai 
( és lángeszű férfiak A szobrok között jár­
va, a történelem szavait véljük hallani.

I De egyúttal a múlandóság hideg 
szele is érinti lelkünket.

I Említésre méltók a többi között: 
Stuart Mária és ellensége Erzsébet, közel 
egymáshoz levő szobrai; kik az életben 
egymás ellen voltak, itt csendben pihen­
nek ; a Poets cornerban, vagyis a „köl­
tők szegletében“ érdekesek : Schakespea- 
re, Milton, Newton, Burns Róbert, Dic­
kens Károly, Longfellow, Graz Tamás 
szobrai, a sok közül.

A templom végén a sir kápolnák 
vannak, a királyi szobrokkal.

E helyen sok nagy ember alussza 
álmait I
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apatini, első rendű, kapható ki­
sebb és nagyobb mintájú a iegjutányo- 
saßß ärßan STlayer 3ózsefnéi,
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Mindenfcineü fontos !!
Bámulatos olcsó eladási-ár.

««'12 értékes tárgy csak 2 frt 85 kr.~3w
1 gyönyörű zsebóra, Anker- Remontoir, nickel gravírozott, födéllel. 3 évi 

jótállással.
1 elegáns óraláncz (kívánatra nickel, vagy aranyozott) szép akasztóval, 

párisi minta.
1 elegáns úri melltíí, amerikai double aranyból, utánzóit brillanttal.
1 pár gyönyörű fülbevaló, valódi ezüst, cs. kir. fémjelzéssel ellátva.
1 pár gyönyörű kézelő-gomb, amerikai double aranyból.
1 garnitúra ing-gomb (áll 5 darabból) amerikai double aranyból. 

Mindezen gyönyörű 12 darab tárgy, mig a készlet tart, postai
utánvéttel, vagy a pénz elő leges beküldése mellett eszközöltetik csekély
2 frt 85 krért. Azelőtt csak maga a nickel- Anker- Remontoir zsebóra 
ára 5 frt volt.

Nem tetsző tárgyak 8 napon belül készségesen vissza fogadtat­
nak.

E. Holzer Le iterant des österreichischen k. k, Staatsbeamten-Verbandes 
Uhren u. Juwelen-Lager cn gros Krakau Stradom 18,

9 10
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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ifj- Diót zó fpá t
Budapest, V., Lipót-körut 18. sz.

(Vígszínház mellett, a nyugati pályaudvar s Margithíd közelében.
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A közönségnek pártfogását kér­
ve, ajánlja Garrett R. és fiai féle 
legújabb szerkezetű compound göz- 
mozgonyait félstabil- és slabilalak- 
baii, a melyek 40 százalék tüzelőa­
nyag megtakarítással dolgoznak.

Gőzmozdonyokat és gőzcséplő­
ket négyszer fordítható acól-dobsi- 
nokkel, toldást nem igénylő szálma- 
rázókkal és nagy szita felülettel, 
minden nagyságban.

RRETT

If..-57 -r
/•••. , X

>V. a’AL-

Minden fajta lovas cséplökészletekct, arató- és vetögépeket, szecskavágókat.
répavágókat és minden más gazdasági gépeket.

Vidéken lakó szolid ügynökök keresletnek! *§£
6-6
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Nyomatott Barcson Skrilmek Gézánál 1899.


